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Table 1.1. Age by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                         Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-      Pe-        Son- 
                                          an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An- le-         so- 
Age                                Total  gel  long  aard  wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     All persons . . . . . . . . . 1,524   16    45    48   17   31     24   137    30    15     22     18   19  55  1,039    4    4 
Under 1 years. . . . . . . . . . .    12    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   2     10    -    - 
1 year . . . . . . . . . . . . . .    21    -     1     1    -    -      -     3     1     -      2      -    -   -     13    -    - 
2 years. . . . . . . . . . . . . .    21    -     2     -    -    -      -     1     -     -      -      1    -   1     16    -    - 
3 years. . . . . . . . . . . . . .    10    -     -     -    -    -      -     2     -     -      -      -    -   1      7    -    - 
4 years. . . . . . . . . . . . . .    23    -     1     1    -    2      2     4     -     -      -      -    -   -     13    -    - 
5 years. . . . . . . . . . . . . .    28    1     2     1    -    -      1     2     1     1      -      -    1   -     18    -    - 
6 years. . . . . . . . . . . . . .    23    -     1     3    -    2      -     2     -     -      -      -    -   3     12    -    - 
7 years. . . . . . . . . . . . . .    27    2     2     2    -    1      -     3     -     -      -      -    -   1     16    -    - 
8 years. . . . . . . . . . . . . .    27    -     2     1    -    1      -     1     1     -      1      -    1   1     18    -    - 
9 years. . . . . . . . . . . . . .    40    1     -     -    -    1      1     5     -     -      1      -    -   3     28    -    - 
 
10 years . . . . . . . . . . . . .    40    2     2     2    -    2      -     5     1     -      -      -    2   1     23    -    - 
11 years . . . . . . . . . . . . .    34    -     -     3    -    -      1     6     1     -      -      -    -   2     21    -    - 
12 years . . . . . . . . . . . . .    34    -     2     1    -    4      1     1     2     -      -      -    -   -     23    -    - 
13 years . . . . . . . . . . . . .    38    -     2     -    1    -      1     3     1     -      1      -    -   1     28    -    - 
14 years . . . . . . . . . . . . .    31    -     1     -    -    -      1     4     -     3      -      -    3   -     18    -    1 
15 years . . . . . . . . . . . . .    19    -     -     1    -    -      -     1     1     -      -      -    -   -     16    -    - 
16 years . . . . . . . . . . . . .    33    -     -     -    -    -      -     3     -     -      -      -    -   1     28    -    1 
17 years . . . . . . . . . . . . .    23    -     -     -    -    -      -     2     1     -      -      -    -   -     19    1    - 
18 years . . . . . . . . . . . . .    26    -     -     -    1    -      -     3     -     1      -      1    -   -     19    1    - 
19 years . . . . . . . . . . . . .    19    -     -     1    -    -      -     2     -     -      1      -    -   -     15    -    - 
 
20 years . . . . . . . . . . . . .    19    -     1     -    1    -      -     1     1     -      -      1    -   -     14    -    - 
21 years . . . . . . . . . . . . .    18    -     -     -    -    -      -     -     1     -      -      -    -   -     17    -    - 
22 years . . . . . . . . . . . . .    20    -     -     1    1    -      1     1     -     -      -      1    -   -     15    -    - 
23 years . . . . . . . . . . . . .    17    -     -     -    2    -      -     1     -     -      -      -    -   -     14    -    - 
24 years . . . . . . . . . . . . .    16    -     -     1    -    -      -     1     1     -      -      -    -   1     12    -    - 
25 years . . . . . . . . . . . . .    13    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      1    -   1     11    -    - 
26 years . . . . . . . . . . . . .    19    1     -     1    -    -      -     3     -     -      1      -    1   1     11    -    - 
27 years . . . . . . . . . . . . .    19    -     -     1    2    -      -     2     -     -      -      -    -   1     13    -    - 
28 years . . . . . . . . . . . . .    21    1     -     1    -    -      -     1     -     -      -      -    -   2     16    -    - 
29 years . . . . . . . . . . . . .    13    -     1     1    -    -      -     1     -     -      1      -    -   -      9    -    - 
 
30 years . . . . . . . . . . . . .    29    1     -     2    -    1      -     4     -     -      2      1    -   -     18    -    - 
31 years . . . . . . . . . . . . .    21    -     -     1    -    1      -     3     -     -      -      -    -   -     16    -    - 
32 years . . . . . . . . . . . . .    25    -     -     1    -    1      -     2     1     -      -      -    -   3     17    -    - 
33 years . . . . . . . . . . . . .    23    -     2     -    -    2      -     2     -     -      -      -    1   -     16    -    - 
34 years . . . . . . . . . . . . .    20    -     2     1    1    -      -     1     1     1      -      -    -   -     13    -    - 
35 years . . . . . . . . . . . . .    28    -     -     1    -    1      -     2     1     -      1      -    1   -     21    -    - 
36 years . . . . . . . . . . . . .    23    -     -     3    -    1      -     2     -     -      -      1    1   3     12    -    - 
37 years . . . . . . . . . . . . .    27    -     2     -    -    -      -     2     -     -      -      -    -   3     20    -    - 
38 years . . . . . . . . . . . . .    26    1     1     1    -    1      -     1     -     1      -      -    -   -     20    -    - 
39 years . . . . . . . . . . . . .    12    -     -     -    -    1      -     -     -     -      -      1    -   1      8    -    1 
 
40 years . . . . . . . . . . . . .    22    -     1     -    -    -      -     -     -     -      1      -    1   -     19    -    - 
41 years . . . . . . . . . . . . .    12    -     2     -    -    1      -     2     -     -      -      -    -   -      6    -    1 
42 years . . . . . . . . . . . . .    29    -     1     1    -    1      -     1     1     1      -      1    -   1     21    -    - 
43 years . . . . . . . . . . . . .    27    -     -     -    -    2      1     2     -     -      1      -    -   -     21    -    - 
44 years . . . . . . . . . . . . .    26    -     1     -    -    1      -     2     -     1      -      -    -   1     20    -    - 
45 years . . . . . . . . . . . . .    12    -     -     -    -    -      -     1     -     2      1      -    -   -      8    -    - 
46 years . . . . . . . . . . . . .    20    -     -     1    -    -      -     5     -     1      -      -    -   -     13    -    - 
47 years . . . . . . . . . . . . .    20    -     -     1    -    -      1     4     -     -      -      -    -   1     12    1    - 
48 years . . . . . . . . . . . . .    24    1     2     -    -    1      1     -     -     1      -      -    -   -     18    -    - 
49 years . . . . . . . . . . . . .    20    1     -     -    -    1      1     2     3     -      -      -    -   1     11    -    - 
 
50 years . . . . . . . . . . . . .    24    -     -     1    -    -      1     2     -     -      -      -    -   -     19    1    - 
51 years . . . . . . . . . . . . .    14    -     -     1    -    -      -     1     1     -      -      -    1   -     10    -    - 
52 years . . . . . . . . . . . . .    21    -     -     1    -    -      1     2     1     -      -      -    -   2     14    -    - 
53 years . . . . . . . . . . . . .    17    -     2     -    1    -      -     1     -     -      -      -    -   -     13    -    - 
54 years . . . . . . . . . . . . .    23    -     -     -    -    -      2     1     1     1      -      -    -   3     15    -    - 
55 years . . . . . . . . . . . . .    12    -     1     -    1    -      1     2     -     -      1      -    -   1      5    -    - 
56 years . . . . . . . . . . . . .    15    -     -     -    -    1      -     2     -     -      -      -    -   -     12    -    - 
57 years . . . . . . . . . . . . .     9    -     -     -    -    -      -     2     -     -      -      -    -   1      6    -    - 
58 years . . . . . . . . . . . . .    13    -     -     1    -    -      -     2     -     -      -      2    -   1      7    -    - 
59 years . . . . . . . . . . . . .    32    -     -     -    -    -      2     1     5     -      -      -    1   2     21    -    - 
 
60 years . . . . . . . . . . . . .    13    1     -     1    1    -      1     -     -     -      -      -    2   -      7    -    - 
61 years . . . . . . . . . . . . .    11    -     -     -    -    -      1     -     1     -      -      -    -   -      9    -    - 
62 years . . . . . . . . . . . . .    16    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   1     15    -    - 
63 years . . . . . . . . . . . . .    19    -     1     1    1    -      -     2     -     -      -      -    3   -     11    -    - 
64 years . . . . . . . . . . . . .     7    1     2     1    -    -      1     -     -     -      -      1    -   -      1    -    - 
 
65 to 69 years . . . . . . . . . .    44    -     -     2    1    -      -     6     -     1      2      2    -   2     28    -    - 
70 to 74 years . . . . . . . . . .    30    2     1     1    -    1      -     5     1     -      2      1    -   1     15    -    - 
75 to 79 years . . . . . . . . . .    25    -     2     2    2    -      -     2     -     -      1      2    -   2     12    -    - 
80 to 84 years . . . . . . . . . .    14    -     2     -    1    -      -     2     -     -      1      1    -   -      7    -    - 
85 years and over. . . . . . . . .    15    -     -     -    -    -      1     2     -     -      1      -    -   2      9    -    - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 1.2  Five year Age Group by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                       Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-        Pe-        Son- 
                                        an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An-   le-         so- 
Age group                        Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur   liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     All persons . . . . . . . . 1,524   16    45   48    17   31     24   137    30    15     22     18   19    55  1,039    4    4 
Under 5 years. . . . . . . . . .    87    -     4    2     -    2      2    10     1     -      2      1    -     4     59    -    - 
5 to 9 years . . . . . . . . . .   145    4     7    7     -    5      2    13     2     1      2      -    2     8     92    -    - 
10 to 14 years . . . . . . . . .   177    2     7    6     1    6      4    19     5     3      1      -    5     4    113    -    1 
15 to 19 years . . . . . . . . .   120    -     -    2     1    -      -    11     2     1      1      1    -     1     97    2    1 
20 to 24 years . . . . . . . . .    90    -     1    2     4    -      1     4     3     -      -      2    -     1     72    -    - 
25 to 29 years . . . . . . . . .    85    2     1    4     2    -      -     7     -     -      2      1    1     5     60    -    - 
30 to 34 years . . . . . . . . .   118    1     4    5     1    5      -    12     2     1      2      1    1     3     80    -    - 
35 to 39 years . . . . . . . . .   116    1     3    5     -    4      -     7     1     1      1      2    2     7     81    -    1 
40 to 44 years . . . . . . . . .   116    -     5    1     -    5      1     7     1     2      2      1    1     2     87    -    1 
45 to 49 years . . . . . . . . .    96    2     2    2     -    2      3    12     3     4      1      -    -     2     62    1    - 
50 to 54 years . . . . . . . . .    99    -     2    3     1    -      4     7     3     1      -      -    1     5     71    1    - 
55 to 59 years . . . . . . . . .    81    -     1    1     1    1      3     9     5     -      1      2    1     5     51    -    - 
60 to 64 years . . . . . . . . .    66    2     3    3     2    -      3     2     1     -      -      1    5     1     43    -    - 
65 to 69 years . . . . . . . . .    44    -     -    2     1    -      -     6     -     1      2      2    -     2     28    -    - 
70 to 74 years . . . . . . . . .    30    2     1    1     -    1      -     5     1     -      2      1    -     1     15    -    - 
75 to 79 years . . . . . . . . .    25    -     2    2     2    -      -     2     -     -      1      2    -     2     12    -    - 
80 to 84 years . . . . . . . . .    14    -     2    -     1    -      -     2     -     -      1      1    -     -      7    -    - 
85 years and over. . . . . . . .    15    -     -    -     -    -      1     2     -     -      1      -    -     2      9    -    - 
Median . . . . . . . . . . . . .  32.5 30.0  33.1 31.0  32.5 32.5   48.3  31.9  35.0  41.3   40.0   50.0 36.3  36.1   31.7 32.5 27.5 
 
     Females . . . . . . . . . .   784   10    23   20     8   14      9    70    14    10      8      9    8    29    548    2    2 
Under 5 years. . . . . . . . . .    47    -     3    1     -    -      1     5     1     -      1      1    -     3     31    -    - 
5 to 9 years . . . . . . . . . .    67    3     2    2     -    3      -     8     1     1      -      -    1     3     43    -    - 
10 to 14 years . . . . . . . . .    76    2     3    2     1    2      -     9     -     3      -      -    1     1     51    -    1 
15 to 19 years . . . . . . . . .    64    -     -    1     -    -      -     4     2     -      1      1    -     1     53    1    - 
20 to 24 years . . . . . . . . .    41    -     1    1     3    -      1     3     1     -      -      -    -     1     30    -    - 
25 to 29 years . . . . . . . . .    42    1     -    -     -    -      -     4     -     -      -      1    1     3     32    -    - 
30 to 34 years . . . . . . . . .    60    -     2    2     -    3      -     7     1     -      1      -    1     -     43    -    - 
35 to 39 years . . . . . . . . .    63    -     2    3     -    2      -     4     1     1      -      1    -     5     44    -    - 
40 to 44 years . . . . . . . . .    62    -     3    -     -    2      1     1     1     2      -      -    -     -     51    -    1 
45 to 49 years . . . . . . . . .    50    1     1    1     -    1      1     6     1     2      -      -    -     2     33    1    - 
50 to 54 years . . . . . . . . .    53    -     2    2     1    -      1     5     1     -      -      -    1     1     39    -    - 
55 to 59 years . . . . . . . . .    44    -     1    1     -    -      2     3     3     -      1      1    1     3     28    -    - 
60 to 64 years . . . . . . . . .    33    1     -    1     1    -      1     -     1     -      -      -    2     1     25    -    - 
65 to 69 years . . . . . . . . .    28    -     -    2     1    -      -     4     -     1      1      2    -     1     16    -    - 
70 to 74 years . . . . . . . . .    22    2     1    -     -    1      -     4     -     -      1      1    -     1     11    -    - 
75 to 79 years . . . . . . . . .    16    -     2    1     1    -      -     -     -     -      1      1    -     2      8    -    - 
80 to 84 years . . . . . . . . .     6    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -     -      5    -    - 
85 years and over. . . . . . . .    10    -     -    -     -    -      1     2     -     -      1      -    -     1      5    -    - 
Median . . . . . . . . . . . . .  34.6 20.0  36.3 36.7  37.5 33.3   52.5  31.4  40.0  40.0   62.5   57.5 42.5  37.5   34.0 32.5 27.5 
 
     Males . . . . . . . . . . .   740    6    22   28     9   17     15    67    16     5     14      9   11    26    491    2    2 
Under 5 years. . . . . . . . . .    40    -     1    1     -    2      1     5     -     -      1      -    -     1     28    -    - 
5 to 9 years . . . . . . . . . .    78    1     5    5     -    2      2     5     1     -      2      -    1     5     49    -    - 
10 to 14 years . . . . . . . . .   101    -     4    4     -    4      4    10     5     -      1      -    4     3     62    -    - 
15 to 19 years . . . . . . . . .    56    -     -    1     1    -      -     7     -     1      -      -    -     -     44    1    1 
20 to 24 years . . . . . . . . .    49    -     -    1     1    -      -     1     2     -      -      2    -     -     42    -    - 
25 to 29 years . . . . . . . . .    43    1     1    4     2    -      -     3     -     -      2      -    -     2     28    -    - 
30 to 34 years . . . . . . . . .    58    1     2    3     1    2      -     5     1     1      1      1    -     3     37    -    - 
35 to 39 years . . . . . . . . .    53    1     1    2     -    2      -     3     -     -      1      1    2     2     37    -    1 
40 to 44 years . . . . . . . . .    54    -     2    1     -    3      -     6     -     -      2      1    1     2     36    -    - 
45 to 49 years . . . . . . . . .    46    1     1    1     -    1      2     6     2     2      1      -    -     -     29    -    - 
50 to 54 years . . . . . . . . .    46    -     -    1     -    -      3     2     2     1      -      -    -     4     32    1    - 
55 to 59 years . . . . . . . . .    37    -     -    -     1    1      1     6     2     -      -      1    -     2     23    -    - 
60 to 64 years . . . . . . . . .    33    1     3    2     1    -      2     2     -     -      -      1    3     -     18    -    - 
65 to 69 years . . . . . . . . .    16    -     -    -     -    -      -     2     -     -      1      -    -     1     12    -    - 
70 to 74 years . . . . . . . . .     8    -     -    1     -    -      -     1     1     -      1      -    -     -      4    -    - 
75 to 79 years . . . . . . . . .     9    -     -    1     1    -      -     2     -     -      -      1    -     -      4    -    - 
80 to 84 years . . . . . . . . .     8    -     2    -     1    -      -     1     -     -      1      1    -     -      2    -    - 
85 years and over. . . . . . . .     5    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -     1      4    -    - 
Median . . . . . . . . . . . . .  30.3 35.0  30.0 27.5  32.5 31.3   46.3  32.5  27.5  46.3   35.0   42.5 36.3  33.3   28.7 35.0 27.5 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 1.3  Religion by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                         Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-      Pe-        Son- 
Religion                                  an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An- le-         so- 
How often attend services          Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
RELIGION 
 
     All persons . . . . . . . . . 1,115   10    27   33    16   18     16    95    22    11     17     17   12  39    775    4    3 
Modekngei. . . . . . . . . . . . .   144   10     2    2     -    -      -     8     3     5      4      7    -  10     92    -    1 
Catholic . . . . . . . . . . . . .   521    -     6   12     5   16     12    35     9     1      3      8    9  14    386    3    2 
Protestant . . . . . . . . . . . .   408    -    17   18    11    2      4    47    10     5      7      1    3  13    270    -    - 
  Seventh Day Adventist. . . . . .   294    -    17   18    11    1      3    11     1     5      3      1    3   6    214    -    - 
  Mormon . . . . . . . . . . . . .    91    -     -    -     -    1      1    33     9     -      4      -    -   7     36    -    - 
  Jehovah witness. . . . . . . . .    14    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -     13    -    - 
  Other Protestant . . . . . . . .     9    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -      7    -    - 
Other religion . . . . . . . . . .    12    -     -    -     -    -      -     1     -     -      3      -    -   1      6    1    - 
None or refused. . . . . . . . . .    30    -     2    1     -    -      -     4     -     -      -      1    -   1     21    -    - 
 
     Females . . . . . . . . . . .   594    5    15   15     7    9      8    48    12     6      7      8    6  22    423    2    1 
Modekngei. . . . . . . . . . . . .    76    5     2    1     -    -      -     5     1     3      2      3    -   6     48    -    - 
Catholic . . . . . . . . . . . . .   282    -     4    6     1    9      6    18     4     1      2      4    6   9    209    2    1 
Protestant . . . . . . . . . . . .   220    -     9    8     6    -      2    23     7     2      3      1    -   6    153    -    - 
  Seventh Day Adventist. . . . . .   160    -     9    8     6    -      2     4     1     2      -      1    -   2    125    -    - 
  Mormon . . . . . . . . . . . . .    49    -     -    -     -    -      -    17     6     -      3      -    -   4     19    -    - 
  Jehovah witness. . . . . . . . .     7    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      6    -    - 
  Other Protestant . . . . . . . .     4    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
Other religion . . . . . . . . . .     5    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      4    -    - 
None or refused. . . . . . . . . .    11    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   1      9    -    - 
 
HOW OFTEN ATTEND SERVICES 
 
     Total . . . . . . . . . . . . 1,115   10    27   33    16   18     16    95    22    11     17     17   12  39    775    4    3 
Once a week. . . . . . . . . . . .   420    -     6   24    10   10     15    40    15     8     13     10    5  15    244    2    3 
Once a month . . . . . . . . . . .   143    9     9    4     5    3      1    25     -     2      -      1    3  11     70    -    - 
Once in a while. . . . . . . . . .   353    -     8    2     -    5      -    17     6     1      4      5    4  11    288    2    - 
Never. . . . . . . . . . . . . . .   199    1     4    3     1    -      -    13     1     -      -      1    -   2    173    -    - 
 
     Females . . . . . . . . . . .   594    5    15   15     7    9      8    48    12     6      7      8    6  22    423    2    1 
Once a week. . . . . . . . . . . .   255    -     5   12     5    6      8    24     8     4      7      5    2   8    159    1    1 
Once a month . . . . . . . . . . .    79    5     5    3     2    -      -    11     -     2      -      1    2   6     42    -    - 
Once in a while. . . . . . . . . .   179    -     5    -     -    3      -     7     3     -      -      2    2   6    150    1    - 
Never. . . . . . . . . . . . . . .    81    -     -    -     -    -      -     6     1     -      -      -    -   2     72    -    - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 1.4  Birthplace by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                         Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-      Pe-        Son- 
                                          an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An- le-         so- 
Birthplace                         Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     All persons. . . . . . . .    1,115   10    27    33   16   18     16    95    22    11     17     17   12  39    775    4    3 
Palau . . . . . . . . . . . . .    1,018   10    24    33   15   17     16    78    21    10     17     16   12  36    707    3    3 
  Kayangel. . . . . . . . . . .       21   10     1     -    -    -      -     -     -     -      -      1    -   -      9    -    - 
  Ngarchelong . . . . . . . . .       68    -    20     1    1    -      -     1     1     -      -      -    -   -     44    -    - 
  Ngaraard. . . . . . . . . . .       94    -     -    27    -    -      -     7     -     1      2      -    -   2     55    -    - 
  Ngiwal. . . . . . . . . . . .       25    -     -     -   11    -      1     1     -     -      -      -    -   -     12    -    - 
  Melekeok. . . . . . . . . . .       36    -     -     -    -   14      -     -     -     1      -      -    -   -     21    -    - 
  Ngchesar. . . . . . . . . . .       45    -     -     -    2    1     12     2     -     -      1      1    -   -     26    -    - 
  Airai . . . . . . . . . . . .       59    -     -     -    -    -      2    46     -     -      -      -    -   -     11    -    - 
  Aimeliik. . . . . . . . . . .       33    -     -     2    -    -      -     3    12     1      -      -    -   -     15    -    - 
  Ngatpang. . . . . . . . . . .        9    -     -     -    -    -      -     -     -     6      -      -    -   -      3    -    - 
  Ngardmau. . . . . . . . . . .       12    -     -     -    -    -      -     -     1     -      4      -    -   -      7    -    - 
  Ngaremlengui. . . . . . . . .       30    -     -     2    -    -      -     1     2     -      1     13    -   -     11    -    - 
  Angaur. . . . . . . . . . . .       39    -     -     -    -    -      -     2     -     -      -      -   12   -     25    -    - 
  Peleliu . . . . . . . . . . .       86    -     -     -    -    -      -     3     1     -      -      -    -  32     50    -    - 
  Koror . . . . . . . . . . . .      461    -     3     1    1    2      1    12     4     1      9      1    -   2    418    3    3 
  Sonsorol. . . . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Hatohobei . . . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Guam. . . . . . . . . . . . . .        8    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      8    -    - 
CNMI. . . . . . . . . . . . . .        6    -     -     -    -    1      -     -     -     -      -      -    -   -      5    -    - 
US. . . . . . . . . . . . . . .       10    -     -     -    -    -      -     3     1     -      -      -    -   -      5    1    - 
FSM . . . . . . . . . . . . . .        9    -     2     -    -    -      -     1     -     1      -      -    -   -      5    -    - 
Asia. . . . . . . . . . . . . .       60    -     1     -    1    -      -    12     -     -      -      1    -   3     42    -    - 
  Philippines . . . . . . . . .       56    -     1     -    1    -      -    10     -     -      -      1    -   3     40    -    - 
  Japan . . . . . . . . . . . .        2    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
  Korea . . . . . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  China/Taiwan. . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Other . . . . . . . . . . . . .        4    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
 
     Females. . . . . . . . . .      594    5    15    15    7    9      8    48    12     6      7      8    6  22    423    2    1 
Palau . . . . . . . . . . . . .      535    5    13    15    7    9      8    39    11     5      7      8    6  21    378    2    1 
  Kayangel. . . . . . . . . . .       10    5     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      5    -    - 
  Ngarchelong . . . . . . . . .       36    -    11     -    -    -      -     -     1     -      -      -    -   -     24    -    - 
  Ngaraard. . . . . . . . . . .       47    -     -    11    -    -      -     3     -     1      1      -    -   2     29    -    - 
  Ngiwal. . . . . . . . . . . .       17    -     -     -    7    -      1     -     -     -      -      -    -   -      9    -    - 
  Melekeok. . . . . . . . . . .       18    -     -     -    -    8      -     -     -     -      -      -    -   -     10    -    - 
  Ngchesar. . . . . . . . . . .       22    -     -     -    -    -      6     1     -     -      1      -    -   -     14    -    - 
  Airai . . . . . . . . . . . .       32    -     -     -    -    -      1    24     -     -      -      -    -   -      7    -    - 
  Aimeliik. . . . . . . . . . .       17    -     -     1    -    -      -     1     5     -      -      -    -   -     10    -    - 
  Ngatpang. . . . . . . . . . .        4    -     -     -    -    -      -     -     -     3      -      -    -   -      1    -    - 
  Ngardmau. . . . . . . . . . .        7    -     -     -    -    -      -     -     -     -      2      -    -   -      5    -    - 
  Ngaremlengui. . . . . . . . .       22    -     -     2    -    -      -     -     2     -      -      8    -   -     10    -    - 
  Angaur. . . . . . . . . . . .       16    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    6   -      9    -    - 
  Peleliu . . . . . . . . . . .       47    -     -     -    -    -      -     -     1     -      -      -    -  18     28    -    - 
  Koror . . . . . . . . . . . .      240    -     2     1    -    1      -     9     2     1      3      -    -   1    217    2    1 
  Sonsorol. . . . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Hatohobei . . . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Guam. . . . . . . . . . . . . .        4    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      4    -    - 
CNMI. . . . . . . . . . . . . .        2    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
US. . . . . . . . . . . . . . .        4    -     -     -    -    -      -     1     1     -      -      -    -   -      2    -    - 
FSM . . . . . . . . . . . . . .        6    -     1     -    -    -      -     1     -     1      -      -    -   -      3    -    - 
Asia. . . . . . . . . . . . . .       41    -     1     -    -    -      -     6     -     -      -      -    -   1     33    -    - 
  Philippines . . . . . . . . .       40    -     1     -    -    -      -     6     -     -      -      -    -   1     32    -    - 
  Japan . . . . . . . . . . . .        1    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
  Korea . . . . . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  China/Taiwan. . . . . . . . .        -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Other . . . . . . . . . . . . .        2    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 1.5  Citizenship by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                         Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-      Pe-        Son- 
                                          an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An- le-         so- 
Citizenship                        Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
CITIZENSHIP 
 
     All persons . . . . . . . . . 1,115   10    27   33    16   18     16    95    22    11     17     17   12  39    775    4    3 
Palau citizen. . . . . . . . . . . 1,028   10    24   33    15   18     16    78    21    10     17     16   12  36    716    3    3 
  Born in Palau. . . . . . . . . . 1,018   10    24   33    15   17     16    77    21    10     17     16   12  36    708    3    3 
  Naturalized Palau citizen. . . .    10    -     -    -     -    1      -     1     -     -      -      -    -   -      8    -    - 
Born in the US territory . . . . .    11    -     -    -     -    -      -     2     1     -      -      -    -   -      7    1    - 
Naturalized US citizen . . . . . .     4    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
Permanent resident . . . . . . . .    10    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -     10    -    - 
Temporary resident . . . . . . . .    62    -     3    -     1    -      -    13     -     1      -      1    -   3     40    -    - 
 
     Females . . . . . . . . . . .   594    5    15   15     7    9      8    48    12     6      7      8    6  22    423    2    1 
Palau citizen. . . . . . . . . . .   542    5    13   15     7    9      8    39    11     5      7      8    6  21    385    2    1 
  Born in Palau. . . . . . . . . .   534    5    13   15     7    9      8    38    11     5      7      8    6  21    378    2    1 
  Naturalized Palau citizen. . . .     8    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      7    -    - 
Born in the US territory . . . . .     5    -     -    -     -    -      -     1     1     -      -      -    -   -      3    -    - 
Naturalized US citizen . . . . . .     2    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
Permanent resident . . . . . . . .     5    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      5    -    - 
Temporary resident . . . . . . . .    40    -     2    -     -    -      -     7     -     1      -      -    -   1     29    -    - 
 
YEAR OF ENTRY 
 
     Persons 15 years and over . . 1,115   10    27   33    16   18     16    95    22    11     17     17   12  39    775    4    3 
Born in Palau. . . . . . . . . . . 1,018   10    24   33    15   17     16    77    21    10     17     16   12  36    708    3    3 
Born elsewhere . . . . . . . . . .    97    -     3    -     1    1      -    18     1     1      -      1    -   3     67    1    - 
   Migrated 2002 or 2003 . . . . .    28    -     1    -     1    -      -     9     -     -      -      1    -   2     14    -    - 
   Migrated 2000 or 2001 . . . . .    36    -     1    -     -    -      -     4     -     1      -      -    -   1     29    -    - 
   Migrated 1995 to 1999 . . . . .    10    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -      8    -    - 
   Migrated 1990 to 1994 . . . . .     4    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
   Migrated before 1990. . . . . .    19    -     1    -     -    1      -     2     1     -      -      -    -   -     13    1    - 
 
     Females 15 years and over . .   594    5    15   15     7    9      8    48    12     6      7      8    6  22    423    2    1 
Born in Palau. . . . . . . . . . .   534    5    13   15     7    9      8    38    11     5      7      8    6  21    378    2    1 
Born elsewhere . . . . . . . . . .    60    -     2    -     -    -      -    10     1     1      -      -    -   1     45    -    - 
   Migrated 2002 or 2003 . . . . .    13    -     1    -     -    -      -     4     -     -      -      -    -   1      7    -    - 
   Migrated 2000 or 2001 . . . . .    24    -     -    -     -    -      -     2     -     1      -      -    -   -     21    -    - 
   Migrated 1995 to 1999 . . . . .     8    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -      6    -    - 
   Migrated 1990 to 1994 . . . . .     2    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
   Migrated before 1990. . . . . .    13    -     1    -     -    -      -     1     1     -      -      -    -   -     10    -    - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 2.1  School enrollment and Educational Attainment, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                      Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-       Pe-         Son- 
School enrollment                      an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An-  le-          so- 
Educational attainment          Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur  liu  Koror   rol  Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     Person 15 years and over 
     enrolled in school . . . .    66    -     -     1    -    -      -     7     1     -      -      -    -    -     54     2     1 
Elementary school . . . . . . .     6    -     -     1    -    -      -     -     1     -      -      -    -    -      4     -     - 
  Public school . . . . . . . .     5    -     -     1    -    -      -     -     1     -      -      -    -    -      3     -     - 
High school, 1st to 4th year. .    48    -     -     -    -    -      -     5     -     -      -      -    -    -     40     2     1 
  Public school . . . . . . . .    39    -     -     -    -    -      -     5     -     -      -      -    -    -     32     1     1 
College . . . . . . . . . . . .    12    -     -     -    -    -      -     2     -     -      -      -    -    -     10     -     - 
  Public school . . . . . . . .    10    -     -     -    -    -      -     2     -     -      -      -    -    -      8     -     - 
 
     Females 15 years and over 
     enrolled in school . . . .    31    -     -     1    -    -      -     1     1     -      -      -    -    -     27     1     - 
Elementary school . . . . . . .     4    -     -     1    -    -      -     -     1     -      -      -    -    -      2     -     - 
  Public school . . . . . . . .     4    -     -     1    -    -      -     -     1     -      -      -    -    -      2     -     - 
High school, 1st to 4th year. .    22    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    -     21     1     - 
  Public school . . . . . . . .    16    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    -     15     1     - 
College . . . . . . . . . . . .     5    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -    -      4     -     - 
  Public school . . . . . . . .     5    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -    -      4     -     - 
 
EDUCATIONAL ATTAINMENT 
 
     Person 25 years and over .   905   10    26    29   11   18     15    80    17    10     16     14   12   37    606     2     2 
None. . . . . . . . . . . . . .    62    -     1     2    3    1      -    11     1     -      -      2    -    4     37     -     - 
Elementary:  1 to 4 year. . . .    48    2     1     3    3    -      1     2     1     -      -      -    -    2     33     -     - 
             5 and 6 years. . .    82    -     4     4    -    -      -     6     1     1      6      2    -    3     55     -     - 
             7 years. . . . . .     7    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    -      7     -     - 
             8 years. . . . . .    34    -     1     1    -    -      -     -     -     2      3      1    -    3     23     -     - 
High school: 1 year . . . . . .    55    1     1     2    1    2      2     2     2     -      -      2    4    -     36     -     - 
             2 years. . . . . .     7    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    2      5     -     - 
             3 years. . . . . .     5    -     -     -    1    -      -     -     -     -      -      -    -    -      4     -     - 
             4 yrs, no diploma.    26    -     1     3    -    -      -     -     -     -      2      1    -    2     17     -     - 
High school graduates . . . . .   353    5    11    12    3   11     11    36     8     7      1      3    5   16    223     -     1 
Some college, no degree . . . .   122    2     2     2    -    1      -     5     3     -      4      1    2    4     96     -     - 
Associate degree, occupational.    30    -     2     -    -    1      -     3     1     -      -      1    -    -     21     -     1 
Associate degree, academic. . .    12    -     -     -    -    1      1     -     -     -      -      -    1    -      9     -     - 
Bachelor's degree . . . . . . .    48    -     2     -    -    1      -    11     -     -      -      1    -    1     31     1     - 
Graduate/professional degree. .    14    -     -     -    -    -      -     4     -     -      -      -    -    -      9     1     - 
 
Percent high school graduates .  64.0 70.0  65.4  48.3 27.3 83.3   80.0  73.8  70.6  70.0   31.3   42.9 66.7 56.8   64.2 100.0 100.0 
Percent college graudates . . .   6.9    -   7.7     -    -  5.6      -  18.8     -     -      -    7.1    -  2.7    6.6 100.0     - 
 
    Females 25 years and over .   489    5    14    13    4    9      7    41     9     6      6      7    6   20    340     1     1 
None. . . . . . . . . . . . . .    35    -     -     1    1    1      -     6     1     -      -      2    -    2     21     -     - 
Elementary:  1 to 4 year. . . .    31    2     -     2    1    -      1     1     -     -      -      -    -    1     23     -     - 
             5 and 6 years. . .    52    -     3     3    -    -      -     4     -     1      3      -    -    2     36     -     - 
             7 years. . . . . .     5    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    -      5     -     - 
             8 years. . . . . .    13    -     1     -    -    -      -     -     -     1      -      -    -    1     10     -     -              
High school: 1 year . . . . . .    31    -     1     -    -    1      1     1     2     -      -      1    3    -     21     -     - 
             2 years. . . . . .     3    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    2      1     -     - 
             3 years. . . . . .     2    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    -      2     -     - 
             4 yrs, no diploma.    16    -     1     2    -    -      -     -     -     -      -      -    -    1     12     -     - 
High school graduates . . . . .   190    2     4     5    2    6      5    19     4     4      1      2    2   11    123     -     - 
Some college, no degree . . . .    60    1     1     -    -    -      -     -     2     -      2      -    1    -     53     -     - 
Associate degree, occupational.    15    -     1     -    -    1      -     1     -     -      -      1    -    -     10     -     1 
Associate degree, academic. . .     4    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -    -      4     -     - 
Bachelor's degree . . . . . . .    25    -     2     -    -    -      -     6     -     -      -      1    -    -     15     1     - 
Graduate/professional degree. .     7    -     -     -    -    -      -     3     -     -      -      -    -    -      4     -     - 
 
Percent high school graduates .  61.6 60.0  57.1  38.5 50.0 77.8   71.4  70.7  66.7  66.7   50.0   57.1 50.0 55.0   61.5 100.0 100.0 
Percent college graudates . . .   6.5    -  14.3     -    -    -      -  22.0     -     -      -   14.3    -    -    5.6 100.0     - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 2.2  Voting Place by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                         Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-      Pe-        Son- 
                                          an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An- le-         so- 
Voting place                       Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
     Persons 18 years and over     1,040   10    27    32   16   18     16    89    20    11     17     17   12  38    712    3    2 
Palau. . . . . . . . . . . . .       960   10    25    32   14   18     16    73    20    10     17     16   12  35    658    2    2 
  Kayangel . . . . . . . . . .        26   10     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -     16    -    - 
  Ngarchelong. . . . . . . . .        91    -    25     -    1    -      -     -     -     -      -      -    -   -     65    -    - 
  Ngaraard . . . . . . . . . .        98    -     -    31    -    -      -     5     -     -      -      -    -   -     62    -    - 
  Ngiwal . . . . . . . . . . .        26    -     -     -   13    -      1     -     -     -      -      -    -   -     12    -    - 
  Melekeok . . . . . . . . . .        38    -     -     -    -   18      -     -     -     -      -      -    -   -     20    -    - 
  Ngchesar . . . . . . . . . .        44    -     -     -    -    -     14     1     -     -      -      -    -   -     29    -    - 
  Airai. . . . . . . . . . . .        63    -     -     -    -    -      -    56     -     -      -      -    -   -      7    -    - 
  Aimeliik . . . . . . . . . .        33    -     -     -    -    -      -     1    18     -      -      -    -   -     14    -    - 
  Ngatpang . . . . . . . . . .        16    -     -     -    -    -      1     1     -     9      -      -    -   -      5    -    - 
  Ngardmau . . . . . . . . . .        24    -     -     -    -    -      -     1     1     -     16      -    -   -      6    -    - 
  Ngaremlengui . . . . . . . .        21    -     -     1    -    -      -     -     -     1      -     15    -   -      4    -    - 
  Angaur . . . . . . . . . . .        34    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -   12   -     21    -    - 
  Peleliu. . . . . . . . . . .        58    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -  33     25    -    - 
  Koror. . . . . . . . . . . .       380    -     -     -    -    -      -     7     1     -      1      1    -   2    367    1    - 
  Sonsorol . . . . . . . . . .         7    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      5    1    1 
  Hatohobei. . . . . . . . . .         1    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    1 
Guam . . . . . . . . . . . . .         3    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
CNMI . . . . . . . . . . . . .         2    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
US . . . . . . . . . . . . . .         7    -     -     -    -    -      -     3     -     -      -      -    -   -      3    1    - 
FSM. . . . . . . . . . . . . .         6    -     1     -    1    -      -     -     -     1      -      -    -   -      3    -    - 
Asia . . . . . . . . . . . . .        58    -     1     -    1    -      -    12     -     -      -      1    -   3     40    -    - 
  Philippines. . . . . . . . .        55    -     1     -    1    -      -    10     -     -      -      1    -   3     39    -    - 
  Japan. . . . . . . . . . . .         1    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
  Korea. . . . . . . . . . . .         -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  China/Taiwan . . . . . . . .         -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Other. . . . . . . . . . . . .         4    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
 
     Females 18 years and over       552    5    15    14    7    9      8    46    10     6      7      8    6  21    388    1    1 
Palau. . . . . . . . . . . . .       505    5    14    14    7    9      8    38    10     5      7      8    6  20    352    1    1 
  Kayangel . . . . . . . . . .        11    5     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      6    -    - 
  Ngarchelong. . . . . . . . .        45    -    14     -    1    -      -     -     -     -      -      -    -   -     30    -    - 
  Ngaraard . . . . . . . . . .        44    -     -    13    -    -      -     1     -     -      -      -    -   -     30    -    - 
  Ngiwal . . . . . . . . . . .        15    -     -     -    6    -      1     -     -     -      -      -    -   -      8    -    - 
  Melekeok . . . . . . . . . .        23    -     -     -    -    9      -     -     -     -      -      -    -   -     14    -    - 
  Ngchesar . . . . . . . . . .        23    -     -     -    -    -      7     -     -     -      -      -    -   -     16    -    - 
  Airai. . . . . . . . . . . .        37    -     -     -    -    -      -    31     -     -      -      -    -   -      6    -    - 
  Aimeliik . . . . . . . . . .        14    -     -     -    -    -      -     -     9     -      -      -    -   -      5    -    - 
  Ngatpang . . . . . . . . . .         8    -     -     -    -    -      -     -     -     5      -      -    -   -      3    -    - 
  Ngardmau . . . . . . . . . .        11    -     -     -    -    -      -     1     -     -      7      -    -   -      3    -    - 
  Ngaremlengui . . . . . . . .        13    -     -     1    -    -      -     -     -     -      -      8    -   -      4    -    - 
  Angaur . . . . . . . . . . .        18    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    6   -     11    -    - 
  Peleliu. . . . . . . . . . .        33    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -  19     14    -    - 
  Koror. . . . . . . . . . . .       207    -     -     -    -    -      -     4     1     -      -      -    -   1    201    -    - 
  Sonsorol . . . . . . . . . .         3    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      1    1    1 
  Hatohobei. . . . . . . . . .         -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Guam . . . . . . . . . . . . .         1    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
CNMI . . . . . . . . . . . . .         -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
US . . . . . . . . . . . . . .         3    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
FSM. . . . . . . . . . . . . .         2    -     -     -    -    -      -     -     -     1      -      -    -   -      1    -    - 
Asia . . . . . . . . . . . . .        39    -     1     -    -    -      -     6     -     -      -      -    -   1     31    -    - 
  Philippines. . . . . . . . .        39    -     1     -    -    -      -     6     -     -      -      -    -   1     31    -    - 
  Japan. . . . . . . . . . . .         -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Korea. . . . . . . . . . . .         -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  China/Taiwan . . . . . . . .         -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Other. . . . . . . . . . . . .         2    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 2.3  Labor Force Participation, Subsistence Activities and Individual Income in 2002, Palau: 2003 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Labor force participation           Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-        Pe-        Son- 
Subsistence activities               an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An-   le-         so- 
Individual income             Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur   liu  Koror  rol  Tobi 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
LABOR FORCE PARTICIPATION 
 
     Persons 16 years and over 1096   10    27    32   16   18     16    94    21    11     17     17   12    39    759    4     3 
In the labor force . . . . . .  522    1    16    17    8   13      6    45    14     5      3      8    4    18    360    2     2 
       Percent . . . . . . . . 47.6 10.0  59.3  53.1 50.0 72.2   37.5  47.9  66.7  45.5   17.6   47.1 33.3  46.2   47.4 50.0  66.7 
  Also doing subsistence . . .   28    -     -     -    -    -      4     4     -     -      3      -    -     3     13    1     - 
Not in the labor force . . . .  574    9    11    15    8    5     10    49     7     6     14      9    8    21    399    2     1 
  Doing subsistence only . . .   83    4     5     3    2    4      8     5     2     3      9      -    8     6     24    -     - 
 
     Females 16 years and over  581    5    15    14    7    9      8    48    11     6      7      8    6    22    412    2     1 
In the labor force . . . . . .  242    1     7     6    2    4      1    21     5     1      1      2    2     5    182    1     1 
       Percent . . . . . . . . 41.7 20.0  46.7  42.9 28.6 44.4   12.5  43.8  45.5  16.7   14.3   25.0 33.3  22.7   44.2 50.0 100.0 
  Also doing subsistence . . .   11    -     -     -    -    -      1     3     -     -      1      -    -     1      5    -     - 
Not in the labor force . . . .  339    4     8     8    5    5      7    27     6     5      6      6    4    17    230    1     - 
  Doing subsistence only . . .   55    3     4     3    1    4      6     2     2     3      3      -    4     5     15    -     - 
 
SUBSISTENCE ACTIVITIES 
 
     Persons 16 years and over 1096   10    27    32   16   18     16    94    21    11     17     17   12    39    759    4     3 
Not doing subsistence activity  985    6    22    29   14   14      4    85    19     8      5     17    4    30    722    3     3 
Doing subsistence activities .  111    4     5     3    2    4     12     9     2     3     12      -    8     9     37    1     - 
  Gardening. . . . . . . . . .   31    -     1     3    -    1      8     3     1     -      1      -    5     2      5    1     - 
  Animal raising . . . . . . .    1    -     -     -    -    -      1     -     -     -      -      -    -     -      -    -     - 
  Fishing. . . . . . . . . . .   26    1     1     -    -    1      -     1     -     -      8      -    1     3     10    -     - 
  Handicrafts. . . . . . . . .   14    3     -     -    -    1      3     1     -     -      -      -    -     -      6    -     - 
  Other. . . . . . . . . . . .   39    -     3     -    2    1      -     4     1     3      3      -    2     4     16    -     - 
 
     Females 16 years and over  581    5    15    14    7    9      8    48    11     6      7      8    6    22    412    2     1 
Not doing subsistence activity  515    2    11    11    6    5      1    43     9     3      3      8    2    16    392    2     1 
Doing subsistence activities .   66    3     4     3    1    4      7     5     2     3      4      -    4     6     20    -     - 
  Gardening. . . . . . . . . .   22    -     1     3    -    1      6     2     1     -      1      -    2     2      3    -     - 
  Animal raising . . . . . . .    -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -     -      -    -     - 
  Fishing. . . . . . . . . . .    3    -     -     -    -    1      -     -     -     -      -      -    -     -      2    -     - 
  Handicrafts. . . . . . . . .    7    3     -     -    -    1      1     -     -     -      -      -    -     -      2    -     - 
  Other. . . . . . . . . . . .   34    -     3     -    1    1      -     3     1     3      3      -    2     4     13    -     - 
 
INDIVIDUAL INCOME 
 
     Persons 15 years and over 1115   10    27    33   16   18     16    95    22    11     17     17   12    39    775    4     3 
Less than $1,000 . . . . . . .  372    3     3    10    5    1      1    33     5     3      5      5    -    10    284    2     2 
$1,000 to $2,499 . . . . . . .   97    2     2     1    2    -      3    12     1     -      -      2    2     5     64    1     - 
$2,500 to $4,999 . . . . . . .  157    2    13    12    7   11      6     9     5     2      6      5    9     8     62    -     - 
$5,000 to $7,499 . . . . . . .  220    1     6     8    1    1      1    20     4     4      1      4    1    12    156    -     - 
$7,500 to $9,999 . . . . . . .  110    -     3     2    1    1      2     5     4     1      -      1    -     3     87    -     -              
$10,000 to $14,999 . . . . . .   55    1     -     -    -    2      3     3     2     1      3      -    -     -     40    -     - 
$15,000 to $24,999 . . . . . .   93    1     -     -    -    2      -    11     1     -      2      -    -     1     73    1     1 
$25,000 to $49,999 . . . . . .    9    -     -     -    -    -      -     2     -     -      -      -    -     -      7    -     - 
$50,000 or more. . . . . . . .    2    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -     -      2    -     - 
Median income (in dollars) . . 3909 2500  4135  3646 2857 4318   4167  3194  5000  5313   3958   3250 3611  3906   4093 1000   750 
Mean income (in dollars) . . . 2835 2300  1903  2096 1642 4208   3863  2811  3190  2692   3483   2045 1375  2402   2943  563     - 
 
     Females 15 years and over  594    5    15    15    7    9      8    48    12     6      7      8    6    22    423    2     1 
Less than $1,000 . . . . . . .  220    1     3     6    3    1      1    21     4     2      3      4    -     8    162    1     - 
$1,000 to $2,499 . . . . . . .   67    1     1     1    1    -      2     6     1     -      -      -    2     4     48    -     - 
$2,500 to $4,999 . . . . . . .   81    2     7     3    3    7      5     4     3     1      2      1    3     5     35    -     - 
$5,000 to $7,499 . . . . . . .  107    -     2     5    -    -      -     9     1     3      -      3    1     4     79    -     - 
$7,500 to $9,999 . . . . . . .   49    -     2     -    -    -      -     -     2     -      -      -    -     1     44    -     - 
$10,000 to $14,999 . . . . . .   20    1     -     -    -    -      -     1     1     -      1      -    -     -     16    -     - 
$15,000 to $24,999 . . . . . .   48    -     -     -    -    1      -     6     -     -      1      -    -     -     38    1     1 
$25,000 to $49,999 . . . . . .    2    -     -     -    -    -      -     1     -     -      -      -    -     -      1    -     - 
$50,000 or more. . . . . . . .    -    -     -     -    -    -      -     -     -     -      -      -    -     -      -    -     - 
Median income (in dollars) . . 2809 3125  3750  2917 1750 3750   3000  1750  3333  5000   3125   1750 3333  2125   2607 8000 20000 
Mean income (in dollars) . . . 4265 3720  3467  2899 1871 4009   2375  4465  3889  3371   4783   2800 3053  2488   4516 7800 15000 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 2.4  Industry by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                         Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-      Pe-        Son- 
                                          an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An- le-         so- 
Industry                           Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
       Employed 16 years and over.   522    1    16   17     8   13      6    45    14     5      3      8    4  18    360    2    2 
Agriculture. . . . . . . . . . . .     5    -     -    -     -    -      -     2     1     -      -      -    -   -      2    -    - 
Forestry and fisheries . . . . . .    15    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      1    -   2     11    -    - 
Construction . . . . . . . . . . .    33    -     -    3     -    4      -     3     -     1      -      -    -   2     20    -    - 
Manufacturing. . . . . . . . . . .     4    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
Transportation, communication, 
    & other public utilities . . .    29    -     1    -     -    -      -     2     3     -      -      -    -   -     22    -    1 
Wholesale trade. . . . . . . . . .    25    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -     24    -    - 
Retail trade . . . . . . . . . . .    60    -     -    -     2    -      1     4     -     -      -      2    -   1     50    -    - 
  Eating and drinking places . . .     9    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -      7    -    - 
Finance, insurance, & real estate.     6    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      5    -    - 
Services . . . . . . . . . . . . .   197    1     6    6     1    5      2    27     5     1      2      1    3   5    130    1    1 
  Business services. . . . . . . .    23    -     -    -     -    -      -     3     -     -      -      -    -   -     20    -    - 
  Repair services. . . . . . . . .     4    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
  Private household. . . . . . . .    48    -     2    -     1    -      2     6     -     -      2      1    -   3     31    -    - 
  Entertainment/recreational serv.     7    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      7    -    - 
  Professional and related service   115    1     4    6     -    5      -    17     5     1      -      -    3   2     69    1    1 
    Health services. . . . . . . .    28    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -     25    -    1 
    Educational services . . . . .    76    1     4    6     -    5      -     9     5     1      -      -    3   2     39    1    - 
    Other services . . . . . . . .    11    -     -    -     -    -      -     6     -     -      -      -    -   -      5    -    - 
Public administration. . . . . . .   148    -     9    8     5    4      3     3     5     3      1      4    1   8     93    1    - 
 
       Employed 16 years and over.   242    1     7    6     2    4      1    21     5     1      1      2    2   5    182    1    1 
Agriculture. . . . . . . . . . . .     1    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
Forestry and fisheries . . . . . .     5    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   2      2    -    - 
Construction . . . . . . . . . . .     3    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
Manufacturing. . . . . . . . . . .     2    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
Transportation, communication, 
    & other public utilities . . .     5    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      5    -    - 
Wholesale trade. . . . . . . . . .    10    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -     10    -    - 
Retail trade . . . . . . . . . . .    40    -     -    -     1    -      -     3     -     -      -      1    -   1     34    -    - 
  Eating and drinking places . . .     4    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
Finance, insurance, & real estate.     4    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
Services . . . . . . . . . . . . .   127    1     4    4     -    3      1    15     4     1      -      -    1   2     90    -    1 
  Business services. . . . . . . .    17    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -     15    -    - 
  Repair services. . . . . . . . .     1    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
  Private household. . . . . . . .    32    -     1    -     -    -      1     5     -     -      -      -    -   2     23    -    - 
  Entertainment/recreational serv.     4    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      4    -    - 
  Professional and related service    73    1     3    4     -    3      -     8     4     1      -      -    1   -     47    -    1 
    Health services. . . . . . . .    23    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -     21    -    1 
    Educational services . . . . .    44    1     3    4     -    3      -     3     4     1      -      -    1   -     24    -    - 
    Other services . . . . . . . .     6    -     -    -     -    -      -     4     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
Public administration. . . . . . .    45    -     3    2     1    1      -     1     1     -      1      1    1   -     32    1    - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 2.5  Occupation by Usual Residence, Palau: 2003 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
                                         Kay- Ngar-             Me-                                  Nger-      Pe-        Son- 
                                          an-  che- Ngar- Ngi-  le- Ngche-       Aime- Ngat- Ngard- emlen-  An- le-         so- 
Occupation                         Total  gel  long aard   wal keok    sar Airai  liik  pang    mau    gui gaur liu  Koror  rol Tobi 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
   Employed 16 years and over. . .   522    1    16   17     8   13      6    45    14     5      3      8    4  18    360    2    2 
Managerial and professional special  159    1     6    5     -    6      1    11     6     1      -      2    2   5    110    2    1 
  Executive, admin, and management   123    1     6    5     -    5      1     9     6     1      -      2    2   5     78    2    - 
  Professional specialty . . . . .    36    -     -    -     -    1      -     2     -     -      -      -    -   -     32    -    1 
Technical, sales, and admin. supprt  153    -     3    2     2    1      1    10     2     1      1      1    1   4    123    -    1 
  Techonolgist and technicians . .    17    -     1    -     -    -      -     1     1     -      -      -    -   1     12    -    1 
  Sales. . . . . . . . . . . . . .    65    -     -    -     2    1      -     5     -     1      -      -    -   2     54    -    - 
  Administrative support, inc cler    71    -     2    2     -    -      1     4     1     -      1      1    1   1     57    -    - 
Service. . . . . . . . . . . . . .    70    -     1    2     -    1      -    11     -     -      -      1    -   3     51    -    - 
  Private household. . . . . . . .    31    -     1    -     -    -      -     3     -     -      -      1    -   2     24    -    - 
  Protective service . . . . . . .    22    -     -    2     -    1      -     4     -     -      -      -    -   1     14    -    - 
  Service, exc protective & housing   17    -     -    -     -    -      -     4     -     -      -      -    -   -     13    -    - 
Farming, forestry, and fishing . .    20    -     -    -     1    1      -     3     1     -      2      1    -   -     11    -    - 
Precision production, craft, repair   15    -     -    -     -    1      -     3     -     -      -      -    -   -     11    -    - 
  Mechanics and repairers. . . . .     6    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -      4    -    - 
  Construction trades. . . . . . .     7    -     -    -     -    1      -     -     -     -      -      -    -   -      6    -    - 
  Precision production . . . . . .     2    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      1    -    - 
Operators, fabricators, and laborer  105    -     6    8     5    3      4     7     5     3      -      3    1   6     54    -    - 
  Machine operators, assemblers, .    11    -     -    1     -    2      1     -     2     1      -      -    -   -      4    -    - 
  Transportation & material moving    22    -     4    2     -    -      -     -     -     -      -      -    -   2     14    -    - 
  Handlers, equip. cleaners, helper   72    -     2    5     5    1      3     7     3     2      -      3    1   4     36    -    - 
 
   Employed females 16 years and ov  242    1     7    6     2    4      1    21     5     1      1      2    2   5    182    1    1 
Managerial and professional special   78    1     4    3     -    3      -     5     3     -      -      1    -   1     55    1    1 
  Executive, admin, and management    50    1     4    3     -    3      -     3     3     -      -      1    -   1     30    1    - 
  Professional specialty . . . . .    28    -     -    -     -    -      -     2     -     -      -      -    -   -     25    -    1 
Technical, sales, and admin. supprt   99    -     1    1     1    1      -     7     1     -      1      -    1   3     82    -    - 
  Techonolgist and technicians . .     3    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
  Sales. . . . . . . . . . . . . .    47    -     -    -     1    1      -     4     -     -      -      -    -   2     39    -    - 
  Administrative support, inc cler    49    -     1    1     -    -      -     3     1     -      1      -    1   1     40    -    - 
Service. . . . . . . . . . . . . .    41    -     1    -     -    -      -     6     -     -      -      -    -   1     33    -    - 
  Private household. . . . . . . .    26    -     1    -     -    -      -     3     -     -      -      -    -   1     21    -    - 
  Protective service . . . . . . .     2    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
  Service, exc protective & housing   13    -     -    -     -    -      -     3     -     -      -      -    -   -     10    -    - 
Farming, forestry, and fishing . .     2    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      2    -    - 
Precision production, craft, repair    1    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Mechanics and repairers. . . . .     -    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Construction trades. . . . . . .     -    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Precision production . . . . . .     1    -     -    -     -    -      -     1     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
Operators, fabricators, and laborer   21    -     1    2     1    -      1     2     1     1      -      1    1   -     10    -    - 
  Machine operators, assemblers, .     -    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Transportation & material moving     -    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      -    -    - 
  Handlers, equip. cleaners, helper   21    -     1    2     1    -      1     2     1     1      -      1    1   -     10    -    - 
 
CLASS OF WORKER 
 
     Employed persons 16 years and   522    1    16   17     8   13      6    45    14     5      3      8    4  18    360    2    2 
Private company for wages or salary  224    -     2    5     1    2      -    28     -     -      1      4    1   7    172    1    - 
National government. . . . . . . .   203    1     4    5     1    7      1    15     9     2      -      -    3   5    148    -    2 
State government . . . . . . . . .    65    -     9    7     4    4      2     1     5     3      2      4    -   6     17    1    - 
US/other government. . . . . . . .    12    -     1    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -     11    -    - 
Self employed. . . . . . . . . . .    14    -     -    -     2    -      2     1     -     -      -      -    -   -      9    -    - 
Working without pay. . . . . . . .     4    -     -    -     -    -      1     -     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
 
     Employed females 16 years and   242    1     7    6     2    4      1    21     5     1      1      2    2   5    182    1    1 
Private company for wages or salary  123    -     1    2     -    1      -    14     -     -      -      1    1   5     98    -    - 
National government. . . . . . . .    84    1     2    3     -    2      -     5     4     1      -      -    1   -     64    -    1 
State government . . . . . . . . .    18    -     4    1     1    1      -     1     1     -      1      1    -   -      6    1    - 
US/other government. . . . . . . .     6    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      6    -    - 
Self employed. . . . . . . . . . .     8    -     -    -     1    -      1     1     -     -      -      -    -   -      5    -    - 
Working without pay. . . . . . . .     3    -     -    -     -    -      -     -     -     -      -      -    -   -      3    -    - 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.1 Communications, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
                                                         +-----------------------------------+---------------------------------- 
Communications                                           ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
C1. Do you watch TV at home? . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      458    133    140    115     70    528    133    166    131     98 
  No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       63     15     25     14      9     66     14     19     16     17 
 
C2. Do you buy local newspaper?. . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      315     78    111     83     43    386     88    135    103     60 
  No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      206     70     54     46     36    208     59     50     44     55 
 
C3. Do you listen to radio?. . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      392    108    113    111     60    452    117    132    115     88 
  No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      129     40     52     18     19    142     30     53     32     27 
 
C3a. Station listened most on weekdays . . . . . . . . .      392    108    113    111     60    452    117    132    115     88 
  EP-FM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       50      4     14     17     15     69     12     20     18     19 
  High Adventure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        5      -      3      1      1      4      1      -      2      1 
  WPKR-FM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       71     50     16      5      -    101     63     25     11      2 
  WWW-FM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      223     43     69     77     34    226     35     70     71     50 
  WSZB-AM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       29      3     10      7      9     31      3      7      8     13 
  Does't listen weekdays . . . . . . . . . . . . . . . .       14      8      1      4      1     21      3     10      5      3 
 
C3b. Station listened most on weekends . . . . . . . . .      392    108    113    111     60    452    117    132    115     88 
  EP-FM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       28      3      9      5     11     50     11     13     13     13 
  High Adventure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        3      -      2      -      1      3      1      -      2      - 
  WPKR-FM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       65     50     13      2      -     87     62     19      5      1 
  WWW-FM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      137     45     40     31     21    150     33     46     46     25 
  WSZB-AM. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       17      3      8      2      4     21      2      4      7      8 
  Doesn't listen weekends. . . . . . . . . . . . . . . .      142      7     41     71     23    141      8     50     42     41 
 
C3c. Favorite listing hours - wkday. . . . . . . . . . .      392    108    113    111     60    452    117    132    115     88 
  Midnight to 6 AM . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       23      1      1      -     21      2      1      1      -      - 
  6 AM to 9 AM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      106      8     80      8     10     54     13     10     17     14 
  9 AM to Noon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       42      4      9      6     23     23      8      4      1     10 
  Noon to 3 PM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       20      8      7      3      2     71      5      4      5     57 
  3 PM to 6 PM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        7      -      5      1      1     78     74      3      1      - 
  6 PM to 9 PM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      178     79     10     88      1    203     13    100     86      4 
  9 PM to Midnight . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        2      -      -      1      1      -      -      -      -      - 
  Doesn't listen weekdays. . . . . . . . . . . . . . . .       14      8      1      4      1     21      3     10      5      3 
 
C3c. Favorite listing hours - wkend. . . . . . . . . . .      392    108    113    111     60    452    117    132    115     88 
  Midnight to 6 AM . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      143     68     38     16     21    189     72     51     41     25 
  6 AM to 9 AM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       31     11     12      4      4     41     12     12     10      7 
  9 AM to Noon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       22      5      6      4      7     33      9      6      8     10 
  Noon to 3 PM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       23      8      6      7      2     22     11      4      4      3 
  3 PM to 6 PM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        5      1      2      2      -      2      -      1      1      - 
  6 PM to 9 PM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       24      7      8      7      2     23      4      8      9      2 
  9 PM to Midnight . . . . . . . . . . . . . . . . . . .        2      1      -      -      1      1      1      -      -      - 
  Doesn't listen weekends. . . . . . . . . . . . . . . .      142      7     41     71     23    141      8     50     42     41 
 
LISTENING PREFERENCES 
 
C4a.News . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      231     62     84     52     33    248     71     70     58     49 
  Not Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       55     14      4     32      5     62     11     21     19     11 
  Don't Listen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      235     72     77     45     41    284     65     94     70     55 
 
C4b.Sports . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      262     68     89     72     33    275     74     83     75     43 
  Not Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       42     13      7     15      7     61     16     18     12     15 
  Don't Listen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      217     67     69     42     39    258     57     84     60     57 
 
C4c. Music . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      392    107    122    108     55    470    124    150    122     74 
  Not Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       20      3      7      4      6     11      -      1      2      8 
  Don't Listen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      109     38     36     17     18    113     23     34     23     33 
 
C4d. Education . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      351     95    109     95     52    404    102    137    102     63 
  Not Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       21      5      5      7      4     30      8      2      9     11 
  Don't Listen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      149     48     51     27     23    160     37     46     36     41 
 
C4e. Phone-ins . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      211     70     62     55     24    228     64     73     53     38 
  Not Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      110     19     33     33     25    104     25     26     29     24 
  Don't Listen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      200     59     70     41     30    262     58     86     65     53 
 
C4f. Religious . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      305     88     92     83     42    366     87    117     93     69 
  Not Liked. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       44     10     13     11     10     51     14     13     14     10 
  Don't Listen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      172     50     60     35     27    177     46     55     40     36 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.2 Environment, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
                                                         +-----------------------------------+---------------------------------- 
Environment                                              ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
DO YOU BELIEVE THAT: 
 
E1a. Important to save wildlife . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     488    142    156    119     71    563    143    175    141    104 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      33      6      9     10      8     31      4     10      6     11 
 
E1b.Wildlife should be protected by law . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     343    104    115     71     53    366     97    109     82     78 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     178     44     50     58     26    228     50     76     65     37 
 
E1c.Palau has sufficient forest lands . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     444    132    141    103     68    511    122    165    127     97 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      77     16     24     26     11     83     25     20     20     18 
 
E1d.Population growth affects the environment . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     459    133    146    111     69    508    128    163    118     99 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      62     15     19     18     10     86     19     22     29     16 
 
E1e.Littering is a problem. . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     483    142    153    114     74    538    133    165    133    107 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      38      6     12     15      5     56     14     20     14      8 
 
E1f.Government is doing enough to protect environment . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     197     68     59     44     26    214     60     62     56     36 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     324     80    106     85     53    380     87    123     91     79 
 
E1g.Misuse of pesticides harm the environment . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     456    130    148    107     71    526    136    170    127     93 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      65     18     17     22      8     68     11     15     20     22 
 
E1h.Illegal species destroy the environment . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     288     84    100     63     41    316     91     99     69     57 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     233     64     65     66     38    278     56     86     78     58 
 
E1i.Tourism development is good . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     235     64     87     49     35    284     76     92     63     53 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     286     84     78     80     44    310     71     93     84     62 
 
E1j.There is enough recycling in Palau. . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     323     91    109     85     38    377     92    124     81     80 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     198     57     56     44     41    217     55     61     66     35 
 
E1k.Development negetively affect Palau . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     306     96    106     59     45    326     83    101     68     74 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     215     52     59     70     34    268     64     84     79     41 
 
E2.Past 6mos, have littered . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     285     74     95     71     45    347     82    112     96     57 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     236     74     70     58     34    247     65     73     51     58 
 
E3.Past 6mos, ever use pesticides . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     247     60     73     76     38    287     66     96     66     59 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     274     88     92     53     41    307     81     89     81     56 
 
E4.Do you know any law that protects wildlife . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     344    108    116     70     50    354     98     99     80     77 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     177     40     49     59     29    240     49     86     67     38 
 
E5.Enough done to save wildlife . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     396    112    124    104     56    440     96    143    114     87 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     125     36     41     25     23    154     51     42     33     28 
 
E6.Any unique of Palau's wildlife . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     452    131    146    109     66    508    133    165    121     89 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      69     17     19     20     13     86     14     20     26     26 
 
E7.Agency responsible for managing wildlife . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     480    137    148    124     71    532    130    173    133     96 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      41     11     17      5      8     62     17     12     14     19 
 
E8.Any national parks in Palau. . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     257    125     45     21     66    260     95     97     25     43 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     264     23    120    108     13    334     52     88    122     72 
 
E9.Any bad fishing practices in Palau . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     415    144     70    127     74    569    139    181    140    109 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     106      4     95      2      5     25      8      4      7      6 
 
E10.Turtles are endangered. . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     412    140     74    123     75    356    112    117     52     75 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     109      8     91      6      4    238     35     68     95     40 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 



Table 3.3   Fertility and Knowledge, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦                                   Females 
Fertility and                                            +---------------------------------------------------------------------- 
Knowledge                                                ¦  Total  15-19  20-24  25-29  30-34  35-39  40-44  45-49  50-54    55+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
F1.Children ever born . . . . . . . . . . . . . . . . . .     594     64     41     42     60     63     62     50     53    159 
  None. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      70     24     12     11      4      6      -      4      3      6 
  1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      26      -      6      6      4      -      1      3      3      3 
  2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      25      1      2      2      7      7      2      1      1      2 
  3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      36      -      -      3      6      9      4      5      4      5 
  4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      30      -      -      -      3      6      4      1      3     13 
  5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      17      -      -      -      -      2      2      4      3      6 
  6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      11      -      -      -      -      -      1      -      2      8 
  7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      11      -      -      -      -      -      -      1      -     10 
  8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       5      -      -      -      -      -      -      -      -      5 
  9 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      10      -      -      -      -      -      -      -      -     10 
  10 or more. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     353     39     21     20     36     33     48     31     34     91 
 
F2.Children surviving . . . . . . . . . . . . . . . . . .     594     64     41     42     60     63     62     50     53    159 
  None. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      75     24     13     12      4      6      -      6      4      6 
  1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      26      -      6      5      4      -      1      3      4      3 
  2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      32      1      2      2     10     10      3      1      1      2 
  3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      36      -      -      3      6      8      4      5      5      5 
  4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      30      -      -      -      3      6      4      1      2     14 
  5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      19      -      -      -      -      2      2      4      2      9 
  6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      10      -      -      -      -      -      1      -      2      7 
  7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      11      -      -      -      -      -      -      1      -     10 
  8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       7      -      -      -      -      -      -      -      -      7 
  9 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       5      -      -      -      -      -      -      -      -      5 
  10 or more. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     343     39     20     20     33     31     47     29     33     91 
 
F3.Currently pregnant . . . . . . . . . . . . . . . . . .     594     64     41     42     60     63     62     50     53    159 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      89      -      -      -     25     28     33      1      1      1 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     505     64     41     42     35     35     29     49     52    158 
 
F4a.Ever pregnant,want another child. . . . . . . . . . .     594     64     41     42     60     63     62     50     53    159 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      71     13     12      9     11      9      1      7      3      6 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     523     51     29     33     49     54     61     43     50    153 
 
F4b.Never pregnant, want have child . . . . . . . . . . .     594     64     41     42     60     63     62     50     53    159 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      56      4      9      8     11      7      1      7      3      6 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     538     60     32     34     49     56     61     43     50    153 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.3A  Fertility and Knowledge, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
Fertility and                                            +-----------------------------------+---------------------------------- 
Knowledge                                                ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
F6.It is possible to determine number of children . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     387    103    131    102     51    501    120    166    125     90 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     134     45     34     27     28     93     27     19     22     25 
 
DO YOU BELIEVE THAT: 
 
F7a.Possible to space out children. . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     395    102    146     86     61    545    120    179    137    109 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     126     46     19     43     18     49     27      6     10      6 
 
F7b.Operation to avoid more children. . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     431    123    148    104     56    559    132    180    137    110 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      90     25     17     25     23     35     15      5     10      5 
 
F7c.Use of contraceptives can prevent pregnancy . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     433    117    154    103     59    554    137    172    137    108 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      88     31     11     26     20     40     10     13     10      7 
 
F7d.Pills can prevent pregnancy . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     432    109    156    106     61    560    139    178    133    110 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      89     39      9     23     18     34      8      7     14      5 
 
F7e.Contraceptives methods for men. . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     421    123    141    100     57    551    133    181    128    109 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     100     25     24     29     22     43     14      4     19      6 
 
F7f.Family planning is different from contraceptives. . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     417    116    139    103     59    550    141    169    136    104 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     104     32     26     26     20     44      6     16     11     11 
 
F7g.Should seek medical advice prior to family planning .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     392    104    138     96     54    531    130    169    125    107 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     129     44     27     33     25     63     17     16     22      8 
 
F7h.Contraceptives easy to find . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     451    138    158     96     59    575    138    183    142    112 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      70     10      7     33     20     19      9      2      5      3 
 
F7i.Clinics offer more services other than contraceptives     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     362    109    136     66     51    438    110    139    111     78 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     159     39     29     63     28    156     37     46     36     37 
 
F7j.Greater chance of cervical cancer to early sex. . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     295     83    113     60     39    400     93    135    104     68 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     226     65     52     69     40    194     54     50     43     47 
 
F7k.Breast feeding delays pregnancy . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     235     63     91     45     36    250     62     72     60     56 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     286     85     74     84     43    344     85    113     87     59 
 
F8.Do you know where to get birth control . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     229     74     77     44     34    265     96     68     52     49 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     292     74     88     85     45    329     51    117     95     66 
 
F9.Birth Control Pills available in hamlets . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     393    141    108    116     28    512    121    162    136     93 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     128      7     57     13     51     82     26     23     11     22 
 
F10.Condoms available in hamlets. . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     204     70     65     41     28    267    112     51     49     55 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     317     78    100     88     51    327     35    134     98     60 
 
F11.Greatest chance to become pregnant. . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  During period . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      16      3      9      4      -     51      -     17     34      - 
  Right after period. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     122     31     42     24     25    197     50     55     53     39 
  Just before period. . . . . . . . . . . . . . . . . . .      67     60      2      2      3     21      4     12      4      1 
  Midway between two periods. . . . . . . . . . . . . . .      36      4     22      7      3     78     14     22      9     33 
  Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     280     50     90     92     48    247     79     79     47     42 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.4 Attitudes, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
                                                         +-----------------------------------+---------------------------------- 
Attitudes                                                ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
A1.Ideal age for men to have child. . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Less than 20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      43     20     12      6      5     50      9     23      8     10 
  20 to 24. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     141     35     39     50     17    223     51     77     58     37 
  25 to 29. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      15      5      6      2      2      9      2      4      -      3 
  30 to 34. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     125     34     35     33     23     93     25     19     28     21 
  35 or more. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
  God's will. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      52      9     21     12     10     56     14     16     10     16 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     145     45     52     26     22    163     46     46     43     28 
 
A2.Ideal age for women to have child. . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Less than 20. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     275     73     78     84     40    345     77    114     92     62 
  20 to 24. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       5      2      1      1      1      7      3      -      1      3 
  25 to 29. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      14      5      7      -      2      6      1      3      -      2 
  30 to 34. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       5      1      1      1      2      2      -      -      1      1 
  35 or more. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      22     12      6      3      1     12      5      5      -      2 
  God's will. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      52     10     21     12      9     57     14     17     10     16 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     148     45     51     28     24    165     47     46     43     29 
 
A3.Best way to prevent pregnancy. . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Luck. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     211     58     66     58     29    250     57     87     58     48 
  Being careful . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     175     42     62     39     32    226     59     66     59     42 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     135     48     37     32     18    118     31     32     30     25 
 
IMPORTANCE OF FOLLOWING FOR TOTAL CHILDREN: 
 
A4a.Cost for raising children . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     365    103    128     77     57    434    109    132    105     88 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      74     12     17     30     15     90     18     28     27     17 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      47     14     12     16      5     45     13     13     13      6 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      35     19      8      6      2     25      7     12      2      4 
 
A4b.Time and effort to raise child. . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     490    134    156    122     78    584    143    180    147    114 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       7      4      2      1      -      2      -      2      -      - 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       4      1      -      3      -      1      -      1      -      - 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      20      9      7      3      1      7      4      2      -      1 
 
A4c.Number of children. . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     434    123    142    104     65    519    126    163    131     99 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      27      8      4     10      5     28      9      6     10      3 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      17      -      6      7      4     21      2      9      4      6 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      43     17     13      8      5     26     10      7      2      7 
 
A4d.Children contribute to security . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     365    103    118     81     63    453    112    142    114     85 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      61     16     19     17      9     60     13     12     17     18 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      49     11     18     17      3     47     11     22      9      5 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      46     18     10     14      4     34     11      9      7      7 
 
A4e.Children contribute to farm work. . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     308     90    103     64     51    380     93    117     89     81 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     100     21     31     34     14    118     26     31     41     20 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      67     19     20     19      9     61     17     28     10      6 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      46     18     11     12      5     35     11      9      7      8 
 
A4f.Love of children. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     315     92    108     62     53    399    103    117     96     83 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      62     14     20     22      6     88     21     30     24     13 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      89     25     23     29     12     83     17     30     21     15 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      55     17     14     16      8     24      6      8      6      4 
 
A4g.Religious teaching. . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     308     90    109     60     49    399    102    120     99     78 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      79     18     23     28     10    104     25     34     28     17 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      78     23     19     23     13     69     14     25     16     14 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      56     17     14     18      7     22      6      6      4      6 
 
A4h.Government health programs. . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     427    116    136    110     65    529    131    166    133     99 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      40     10     12      9      9     37      8      9      8     12 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      14      5      3      4      2     11      3      5      2      1 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      40     17     14      6      3     17      5      5      4      3 
 
A4i.Information on radio. . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     345     98    104    100     43    437    108    145    111     73 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     138     37     45     24     32    130     29     31     32     38 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      28     11     10      4      3     23      8      9      2      4 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      10      2      6      1      1      4      2      -      2      - 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.4 Attitudes, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
                                                         +-----------------------------------+---------------------------------- 
Attitudes                                                ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
A4j.Cost of birth control . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     154     49     52     32     21    142     41     38     38     25 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     280     79     84     75     42    387     88    133     93     73 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      68     16     20     20     12     55     14     12     15     14 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      19      4      9      2      4     10      4      2      1      3 
 
A4k.Availability of birth control . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     133     45     46     24     18    141     47     36     36     22 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     305     86     87     87     45    392     83    136     98     75 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      64     13     23     16     12     52     14     11     13     14 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      19      4      9      2      4      9      3      2      -      4 
 
A4l.Cost of educating children. . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     220     62     81     41     36    229     62     66     54     47 
  Little important. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     279     78     76     84     41    355     80    117     93     65 
  Not important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      13      5      4      3      1      8      3      2      -      3 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       9      3      4      1      1      2      2      -      -      - 
 
A5a.Man and women have same rights. . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     138     46     49     24     19    177     52     46     43     36 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     383    102    116    105     60    417     95    139    104     79 
 
A5b.Acceptable for men to have more sex partners. . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     114     30     36     27     21    113     34     30     27     22 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     407    118    129    102     58    481    113    155    120     93 
 
A5c.Acceptable for women to have more sex partners. . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      46     10     17     12      7     63     15     15     18     15 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     475    138    148    117     72    531    132    170    129    100 
 
A5d.Acceptable for men to hit wife. . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     150     50     48     38     14    183     40     70     45     28 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     371     98    117     91     65    411    107    115    102     87 
 
A5e.Acceptable for women to hit husband . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     125     62      5     17     41    123     46     45     18     14 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     396     86    160    112     38    471    101    140    129    101 
 
A5f.Acceptable for women to have more sex partners 
       before marriage. . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     329     88     98     91     52    386     89    122    103     72 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     192     60     67     38     27    208     58     63     44     43 
 
A5g.Okay for parents hit children . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     295     83     84     83     45    339     81    104     83     71 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     226     65     81     46     34    255     66     81     64     44 
 
A6.Approve couples using contraceptives . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes, always . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     296     88    100     69     39    359     99    107     90     63 
  Yes, sometimes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     128     28     38     38     24    136     30     54     27     25 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      97     32     27     22     16     99     18     24     30     27 
 
A7.Responsible to obtain contraceptive information. . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  The man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     200     54     51     60     35    244     60     77     65     42 
  The woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      81     24     29     18     10     81     24     23     17     17 
  Jointly . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     221     65     80     44     32    254     61     79     59     55 
  Don't approve . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      19      5      5      7      2     15      2      6      6      1 
 
AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING: 
 
A8a.Island culture change due to foreign influences . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     236     69     82     48     37    265     68     82     59     56 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      30      6      9     10      5     16      6      4      3      3 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      24      9      9      3      3     20      7      4      5      4 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      33      6      7     14      6     29      4      7     10      8 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     198     58     58     54     28    264     62     88     70     44 
 
A8b.Island culture change for better. . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     160     46     54     36     24    178     44     59     41     34 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      60     15     16     17     12     39      9     14     10      6 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      31     13     10      3      5     40     15      8     11      6 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      51     14     21     11      5     54     12     15     12     15 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     219     60     64     62     33    283     67     89     73     54 
 
A8c.Culture, religious duty be fulfilled. . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     392    114    122     93     63    473    113    143    121     96 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      69     19     24     18      8     59     18     20     12      9 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      25     10      6      6      3     32      7     13      7      5 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      10      3      3      2      2     10      4      2      3      1 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      25      2     10     10      3     20      5      7      4      4 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 



 
Table 3.4 Attitudes, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
                                                         +-----------------------------------+---------------------------------- 
Attitudes                                                ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
A8d.Suicide is a problem in Palau . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     164     45     55     36     28    183     44     57     42     40 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      89     22     34     20     13     80     19     28     15     18 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      57     18     21     11      7     62     20     20     15      7 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      23      4      5     10      4     30      2     11     10      7 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     188     59     50     52     27    239     62     69     65     43 
 
A8e.Okay for teens to use tobacco . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     233     68     70     61     34    285     69     96     69     51 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      28      6      5     13      4     35     10     10      9      6 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      44     14     12     12      6     49     10     18     13      8 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      27      8      7      5      7     18      4      3      8      3 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     189     52     71     38     28    207     54     58     48     47 
 
A8f.Okay for teens to try alcohol . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     275     81     78     76     40    332     76    112     84     60 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      24      6      4     11      3     31      9      8      7      7 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      15      4      5      4      2     16      2      8      4      2 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      29      9      6      6      8     20      7      3      6      4 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     178     48     72     32     26    195     53     54     46     42 
 
A8g.Alcoholics is a problem in Palau. . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     452    133    146    107     66    549    134    168    136    111 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      30      4      9     10      7     20      5      9      5      1 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      17      6      5      5      1     10      4      5      1      - 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .       6      2      2      2      -      2      1      1      -      - 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      16      3      3      5      5     13      3      2      5      3 
 
A8h.Okay to chew tobacco. . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     274     79     82     75     38    332     80    106     86     60 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      29      5      6     12      6     30      6     11      7      6 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      23     12      5      5      1     20      4      9      4      3 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      13      5      2      3      3      3      2      -      -      1 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     182     47     70     34     31    209     55     59     50     45 
 
A8i.Family planning helps financially . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     343    102    114     70     57    401     95    126     96     84 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      50      9     14     17     10     53     16     15     14      8 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      60     23     13     18      6     62     15     18     17     12 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      27      5      9     12      1     31      8     11      9      3 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      41      9     15     12      5     47     13     15     11      8 
 
A8j.Father must provide child support . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     421    128    141     90     62    508    123    155    129    101 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      41     10      6     16      9     41     12     17      7      5 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      35      6     12     11      6     29      9      8      7      5 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      17      4      6      7      -     14      3      5      2      4 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       7      -      -      5      2      2      -      -      2      - 
 
A8k.Breastfeeding is good . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     263     78     95     50     40    347     89    116     81     61 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     257     70     69     79     39    246     57     69     66     54 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       1      -      1      -      -      1      1      -      -      - 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
 
A8l.Sexually transmitted disease 
      affect unborn child . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     320     92    111     62     55    402    115    111     94     82 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      95     33     22     35      5    113     19     53     31     10 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      72     19     24     11     18     37     10      6      9     12 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      16      4      6      6      -     20      1      9      6      4 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      18      -      2     15      1     22      2      6      7      7 
 
A8m.Women are responsible for family 
       planning . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     289     77     96     82     34    365     87    117     98     63 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      53      9     12     15     17     43     12     13     10      8 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      44     12     16     11      5     43      7     11     16      9 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .      85     37     19     14     15     90     29     27     16     18 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      50     13     22      7      8     53     12     17      7     17 
 
A8n.Need medical help before contraceptive. . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Agree strongly. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     257     74     97     52     34    335    100    109     71     55 
  Agree moderately. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     255     70     66     76     43    254     46     74     76     58 
  Neutral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       6      3      1      1      1      3      1      2      -      - 
  Disagree moderately . . . . . . . . . . . . . . . . . .       2      1      -      -      1      1      -      -      -      1 
  Disagree strongly . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       1      -      1      -      -      1      -      -      -      1 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.5 Behavior, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
                                                         +-----------------------------------+---------------------------------- 
Behavior                                                 ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
B1.Ever used any birth control. . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      48     20     17      8      3    121     44     59     16      2 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     473    128    148    121     76    473    103    126    131    113 
 
B2.Feeling about using birth control. . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Strongly support it . . . . . . . . . . . . . . . . . .     325     91     98     91     45    419    108    145     95     71 
  Support it. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      43     15     13      9      6     45     11     14     12      8 
  Don't care. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      40     10     16      7      7     36      6     11     12      7 
  Slightly against it . . . . . . . . . . . . . . . . . .       3      -      -      3      -      1      -      -      -      1 
  Strongly against it . . . . . . . . . . . . . . . . . .       3      -      -      -      3      4      -      -      -      4 
  Not aware . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       4      1      2      1      -      8      1      1      3      3 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      52     21     12     10      9     33     14      4      8      7 
  NA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      51     10     24      8      9     48      7     10     17     14 
 
B3.How easy or difficult to discuss number of children. .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very easy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     123     31     51     27     14    157     38     63     31     25 
  Somewhat easy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      18      7      3      4      4     26      6      7     10      3 
  Difficult . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     296     81     81     85     49    330     77     96     90     67 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      64     21     24     10      9     58     21     15     12     10 
  Will not discuss. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      20      8      6      3      3     23      5      4      4     10 
 
B4.Intend to use birth control in future. . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     105     51     40     12      2    228     72     61     91      4 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     416     97    125    117     77    366     75    124     56    111 
 
B5a.Are you currently using any birth control method. . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      50     14     21     12      3     90     33     40     12      5 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     471    134    144    117     76    504    114    145    135    110 
 
B5b.If yes, which method. . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Pill. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       1      -      1      -      -     26     14      9      1      2 
  IUD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       1      -      -      1      -      3      -      1      2      - 
  Ijectable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       2      2      -      -      -      9      7      2      -      - 
  Diaphram foam/jelly . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
  Condoms . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      18      6     11      -      1      -      -      -      -      - 
  Female sterilization. . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      1      -      1      -      - 
  Male sterilization. . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
  Norplant. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -     15      9      5      1      - 
  Rhythm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       1      -      -      1      -      -      -      -      -      - 
  Withdrawal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      1      -      -      1      - 
  Traditional . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      23      4      8      9      2     25      3     13      6      3 
  Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       1      -      -      1      -      1      -      -      1      - 
  NA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     474    136    145    117     76    513    114    154    135    110 
 
B6.Reason to use birth control. . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Economic hardship . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      23      5      9      7      2     24      7      7     10      - 
  Avoid pregnancy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      23      7      9      7      -     45     23     16      5      1 
  Mother's health . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     269     78     73     78     40    331     73    110     84     64 
  Child spacing . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       5      -      4      1      -     10      4      5      1      - 
  Prevent STDs. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
  Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       1      -      -      -      1      -      -      -      -      - 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      19      8      6      2      3     14      3      5      3      3 
  Not using . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     181     50     64     34     33    170     37     42     44     47 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.5 Behavior, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
                                                         ¦              Males                ¦              Females 
                                                         +-----------------------------------+---------------------------------- 
Behavior                                                 ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
FREQUENCY OF DISCUSSION OF FAMILY PLANNING 
  IN LAST 6 MONTHS 
B7a. Your spouse. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      31      7     14      8      2     54     15     21     15      3 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      31      7     13     10      1     56     22     23      9      2 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     459    134    138    111     76    484    110    141    123    110 
 
B7b. Your children. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      18      3      5      7      3     47     13     18     12      4 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      28      3     10     12      3     58      8     25     18      7 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     475    142    150    110     73    489    126    142    117    104 
 
B7c. Same sex friend. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      22      3      6      9      4     39     14     13     10      2 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      17      -     11      5      1     39      6     19     11      3 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     482    145    148    115     74    516    127    153    126    110 
 
B7d. Opposite sex friend. . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      16      3      7      5      1     17      3      6      7      1 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       6      -      3      2      1     14      5      5      4      - 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     499    145    155    122     77    563    139    174    136    114 
 
B7e. Your parents . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     179     54     47     61     17    249     65     82     67     35 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     138     38     45     29     26    148     37     47     31     33 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     204     56     73     39     36    197     45     56     49     47 
 
B7f. Physician/health worker. . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     268     76     75     82     35    339     86    115     85     53 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      42     11     14      8      9     63     11     19     18     15 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     211     61     76     39     35    192     50     51     44     47 
 
B7g. Family planning worker . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     287     81     83     84     39    354     86    118     91     59 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      14      2      8      2      2     42     12     17      9      4 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     220     65     74     43     38    198     49     50     47     52 
 
B7h. Religious leader . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Many times. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     291     82     83     86     40    352     85    115     93     59 
  A few times . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       6      1      3      2      -     10      -      5      3      2 
  Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     224     65     79     41     39    232     62     65     51     54 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.6 Sexually Transmitted Disease, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Sexually                                                 ¦              Males                ¦              Females 
Transmitted                                              +-----------------------------------+---------------------------------- 
Diseases                                                 ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
S1.Easy or difficult to only have single partner. . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     318     93    105     72     48    378     92    121     94     71 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     203     55     60     57     31    216     55     64     53     44 
 
S2.Heard of HIV/AIDS. . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     451    131    140    108     72    510    131    152    129     98 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      70     17     25     21      7     84     16     33     18     17 
 
HOW POSSIPLE TO CONTRACT HIV/AIDS: 
 
S3a.Sexual intercourse. . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     478    142    160    112     64    541    137    172    133     99 
  Not possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      15      1      1     11      2      7      3      -      3      1 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      19      4      4      6      5     37      6     12     10      9 
  Not heard of AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       9      1      -      -      8      9      1      1      1      6 
 
S3b.Blood transfussion. . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     415    122    141     98     54    477    123    155    113     86 
  Not possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      22      2      5     11      4     19      4      5      7      3 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      74     22     19     20     13     88     19     24     25     20 
  Not heard of AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      10      2      -      -      8     10      1      1      2      6 
 
S3c. Kissing an infected person . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     214     57     72     56     29    242     60     91     48     43 
  Not possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     144     44     49     32     19    144     45     39     37     23 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     151     45     43     40     23    197     40     54     60     43 
  Not heard of AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      12      2      1      1      8     11      2      1      2      6 
 
S3d. Mosquito or bed bug bites. . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     417    123    134    105     55    476    116    150    121     89 
  Not possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      44     13     15     10      6     61     17     19     17      8 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      46      9     12     14     11     41     13     11      7     10 
  Not heard of AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      14      3      4      -      7     16      1      5      2      8 
 
S3e. Sharing a razor with person. . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     217     60     82     44     31    243     67     68     58     50 
  Not possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     232     73     67     60     32    276     67     97     72     40 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      65     14     15     23     13     61     13     17     13     18 
  Not heard of AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       7      1      1      2      3     14      -      3      4      7 
 
S3f. Breastfeeding. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     201     50     78     45     28    232     56     78     54     44 
  Not possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     231     70     62     65     34    271     65     84     76     46 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      63     18     20     15     10     58     18     16     11     13 
  Not heard of AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      26     10      5      4      7     33      8      7      6     12 
 
S3g.Taking care of AIDS patient . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      93     26     33     24     10    116     30     42     22     22 
  Not possible. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     327     91    101     86     49    381     92    112    107     70 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      97     31     30     18     18     94     25     31     17     21 
  Not heard of AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       4      -      1      1      2      3      -      -      1      2 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Table 3.6 Sexually Transmitted Disease, Palau: 2003 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Sexually                                                 ¦              Males                ¦              Females 
Transmitted                                              +-----------------------------------+---------------------------------- 
Diseases                                                 ¦  Total  15-29  30-44  45-59    60+¦ Total  15-29  30-44  45-59    60+ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
S4.Talk to spouse about Sexually Transmitted Disease. . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Very easy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     281     76     91     75     39    321     79    111     78     53 
  Somewhat easy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      75     19     22     26      8     74     16     31     18      9 
  Somewhat difficult. . . . . . . . . . . . . . . . . . .      97     30     29     16     22    130     30     30     36     34 
  Very difficlult . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       8      4      1      2      1      5      3      1      1      - 
  Not sure. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      40     14     15      7      4     49     14     10     11     14 
  Not relevant. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      20      5      7      3      5     15      5      2      3      5 
 
S5.Tell if person look or behave HIV/AIDS . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     278     78     83     79     38    334     73    106     94     61 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     243     70     82     50     41    260     74     79     53     54 
 
S6.Ever talk about preventing STD . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     170     43     60     53     14    197     50     78     53     16 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     351    105    105     76     65    397     97    107     94     99 
 
S7.Past 6 mos,been tested for HIV . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     313     81     95     90     47    368     83    126     98     61 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     208     67     70     39     32    226     64     59     49     54 
 
S8.Condoms can prevent HIV/AIDS . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     300     91     99     69     41    227     54     80     53     40 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     221     57     66     60     38    367     93    105     94     75 
 
S9.Faithful to one partner prevents HIV/AIDS. . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     506    142    160    129     75    574    140    178    145    111 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .      15      6      5      -      4     20      7      7      2      4 
 
S10.Do anything prevent HIV/AIDS. . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     169     22    125     12     10     88     27     32     20      9 
  No. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     352    126     40    117     69    506    120    153    127    106 
 
S11.If yes, what are you doing? . . . . . . . . . . . . .     169     22    125     12     10     88     27     32     20      9 
  Only one partner. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     165     21    122     12     10     86     26     31     20      9 
  Reduced number of partners. . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      1      1      -      -      - 
  Using condoms . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       4      1      3      -      -      1      -      1      -      - 
  Stopped sharing razors or needl . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
  Urinate after sex . . . . . . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
  Tell if person have disease . . . . . . . . . . . . . .       -      -      -      -      -      -      -      -      -      - 
 
S12.Do if you have AIDS . . . . . . . . . . . . . . . . .     521    148    165    129     79    594    147    185    147    115 
  Nothing different . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     124      5     14     98      7     34     10      7      7     10 
  Stop having sex . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     259     43    135     19     62    520    125    165    131     99 
  Only have sex with condoms. . . . . . . . . . . . . . .     138    100     16     12     10     40     12     13      9      6 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Table 4.1  Labor Force by Educational Attainment,  Palau: 2003        

College 

Assoc. degree 

Labor Force  Total 
Less than 5th 
grade 

5th to 8th 
grade 

9th to 12th 
grade, no 
diploma 

High 
School 
grad or 
GED 

Some 
College, 
no 
degree Occupational Academic Bachelor 

Grad or 
professional 
degree 

            

Person 16 years and over        1,096            117            130        176      407      157        33        14       48        14  

In labor force           522            26             58          39      228        89       26        12       34        10  

  Also doing subsistence            28              3              5           1       10        5       -           1        2         1  

Not in Labor force           574            91             72        137      179        68        7         2       14         4  

  Doing subsistence only            83              9            13          17        36        7       -          -         1        -    

Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey        
 
 
 
 
 
 
 
 

Table 4.2  Income by Class of workers, Palau: 2003      

INCOME Total
Private 
company

National 
governm

State 
government

US/other 
governm

Self 
employed

Working 
without

    Total 522 224 203 65 12 14 4

Less than $1000 12 2 7 1 1 0 1

$1000 to $2499 53 46 5 0 0 2 0

$2,500 to $4,999 78 35 12 23 3 5 0

$5,000 to $7,499 154 74 49 23 6 1 1

$7,500 to $9,999 88 25 46 10 2 5 0

$10,000 to $12,499 46 13 25 5 0 1 2

$15,000 to $17,499 40 13 24 3 0 0 0

$17,500 to $19,999 18 2 16 0 0 0 0

$20,000 to $24,999 23 11 12 0 0 0 0

$25,000 to $29,999 4 0 4 0 0 0 0

$30,000 to $39,999 5 2 3 0 0 0 0

$40,000 to $49,999 0 0 0 0 0 0 0

$50,000 to $99,999 0 0 0 0 0 0 0

$100,000 or more 1 1 0 0 0 0 0

Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Table. 4.3  Labor Force Participation by Palau In-Out 

Labor Force Total Palau 
Everyone 
else 

Person 16 years and over 1096 1000 96

In Labor Force 522 446 76

   Yes, no subsiste 494 421 73

   Yes, with subsis 28 25 3

Not In Labor Force 574 554 20

   Subsistence only 83 82 1

   Not working 491 472 19

Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey 
 

Table 4.3  Class of workers by hours worked, Palau: 2003   

Class of workers Total 
Less than 
15 hours 

15 to 34 
hours 

35 to 
40 
hours 

More 
than 
40 
hours 

    Total 522 1 28 436 492

Private company 224 0 8 176 215

National government 203 0 7 186 196

State government 65 0 8 54 57

US/other government 12 0 3 9 9

Self employed 14 1 2 9 11

Working without pay 4 0 0 2 4

Source: 2003 Palau Population, Environment and Labor Force Survey   


